

思想的盛宴，就是发展的活力

——2021互联网岳麓峰会系列谈之一

杨兴东

“智链新百年，云聚新高地”，2021互联网岳麓峰会召开在即。和以往有些不同，这是“十四五”规划新征程中的第一届互联网岳麓峰会。在这样一个时间节点，如何突出智能制造、网络安全、新一代信息技术创新应用等新兴业态的发展，这场盛会将为我们提供最富有战略意义的探寻。

习近平总书记指出：“科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂。”世界正面临百年未有之大变局，万物皆媒、万物互联的互联网时代，同样给每一个互联网人最深刻的变局体验。今天，已不再有人怀疑互联网的力量，更多人深深懂得互联网经济的纵深发展是信息科学技术的新一轮发展与应用。疫

情期间，我们一同见证了AI人体测温系统提高安全保障；大数据实时更新信息为防控新冠病毒贡献力量……面向未来，如何发挥既有的信息产业优势，乘上技术东风，不仅是此次岳麓峰会的主题，更是这个时代的命题。

有网友曾经感慨：岳麓峰会开了多少年，长沙这座城市就在互联网上起飞了多少年。在长沙，“智能驾驶第一城”、覆盖线上商务、办公、医疗等诸多领域的“软件业再出发”，围绕5G万物互联而生的新产业、新消费、新需求等踏浪而来。每一届岳麓峰会提供的互联网思想盛宴，互联网科技创新火花，都转换成了互联网经济的活力，为湖南的信息产业发展夯实基础。

战略思维的力量，往往有点石成金的伟力。今天，人们已不再热衷于讨论“风口论”“赛道论”，人

们更关心的是互联网经济的纵深发展，数字经济社会何时全面来临。当前，湖南大力推进的“三高四新”战略，将从政策、制度、人才引进等多个层次，为互联网科技创新提供更加有力的体系支撑。对湖南互联网产业发展而言，抓住时代给予的机遇，可谓当下最重要的课题。

2021互联网岳麓峰会，注定将影响深远。去年以来，数字人民币在省会长沙试点运行，智慧城市向纵深发展，正反映出我们的互联网经济呈现出更高水平的发展态势。这也同时意味着，数字时代下，一切关乎公众体验的互联网经济摸索，或许都将拥有影响未来的深远力量。对互联网巨头企业而言，如何从湖南的进一步腾飞中，找准未来的方向，已是看得见的前景与红利。

奋斗不已 是通透人生的真谛

段官敬

“年轻人正是发愤图强的时候，老年人应该向他们学习”“只要钱来得正道，没有不容易的事”……日前，一条“96岁奶奶坚持摆摊30年”的视频走红网络，视频中奶奶谈吐不凡，对生活的理解独到而深刻，不少网友为其点赞，直呼自己“被鼓舞到了”！

“吾生有涯，而知无涯”。老奶奶的一席话令很多人幡然醒悟，正在于质朴纯粹的话揭示了生活最通透的道理。让自身充满价值、做一个对社会有益的人，坚持不懈以奋斗精神创造美好未来，激发正能量、传递真善美，人生收获的远远超过付出。

现实生活中，少数年轻人过早“丧”起来，自暴自弃者有之、无所事事者有之、沉沦萎靡者有之，对生活失去信心，更不懂奋斗的意义、进取的含义。人生本身是一张单程票，如何在这段旅行中采撷硕果，烙印精彩、书写华章，往往就得珍惜当前的时光，牢记“一寸光阴一寸金”。

莫等闲，白了少年头，空悲切。所谓幸福，源自于对奋斗的感悟和灵魂的升腾。人生的成功并非等同于地位的升级、财富的累积、权力的加持和名誉的扩展，真正的成功是“看懂生活的真相，依旧充满对人生的热爱”。把奋斗当作幸福的源泉，而这正是通达人生、乐观坦率、真情炽热的动力。生活的阅历、思想的深度、奋斗的韧劲，都在给人生和生命镶嵌一颗颗宝石，帮助我们成为更好的自己。

新闻漫画



小心“养老游”变“坑老游”

养老会员支付3199元即可获得4罐“新西兰原装牛初乳”“广西巴马北海之恋6天5夜尊享游旅游卡”？一些看似诱人的“养老游”可能实则为“坑老游”，即以中老年为主要目标群体的未经许可经营旅行社业务的违法经营行为。上海监管部门日前重拳出击，严查处此类违法经营行为。

这类行为存在极大的隐患。若是旅游者在旅游过程中发生人身损害、财产损失等情况，养老服务公司因为未缴纳旅行社责任险和旅行社质量保证金，无法给旅游者提供相关保险及意外医疗理赔等。旅游者因为没有与这些公司签订正规的旅游合同，维权及赔付亦无法得到法律保障。文/图 朱慧卿

“三类500强”如何引进



湖南日报·新湖南客户端记者 黄婷婷

怎样评价招商引资质量高低？“三类500强”是一个非常重要的评判标准。

“三类500强”，是指世界财富500强、中国企业和民营企业500强。

步步高集团将投资80亿元，在张家界永定区规划建设商业购物中心；浏阳经开区雅士林项目投资70亿元，投产后预计年产值可达300亿元；日本永旺集团在长沙县打造日本文化综合体验区……

近几年，这些新引入我省的“三类500强”大项

目，无疑能极大拉动全省经济快飞发展。

近日发布的《湖南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》(以下简称《纲要》)中便明确提出，在招商引资过程中，要“精准锁定‘三类500强’企业”。

如何精准锁定《纲要》中提出，要对招商项目进行差异化精准包装，搭建多样化招商平台。

“欢迎国内外知名互联网企业将‘第二总部’落户长沙。”自湖南在2018年互联网岳麓峰会向各家企业发出邀约后，ETCP集团、中国长城、58到家等总部企业不断入驻长沙。

瞄准移动互联网产业，岳麓峰会将成为促成该领域招商的重要对接平台。“沪洽周”“港洽周”等老牌招商平台更是不甘落后，全力引进外向型龙头企业和知名创新创业团队来湘发展。

如何让招商引资服务提升产业集聚水平？《纲要》提出，应对接500强，提升产业链。

2020年，衡阳围绕14个优势产业集群开展建链强链补链招商行动，签约引进了湘南湘西高新区产业园项目、天集创业产业园、比亚迪副车灯项目等19个“三类500强”项目。

长沙自2017年开展产业链建设以来，围绕22条产业链开展精准招商，保持“每2至3天新签约1个投资额过亿元的产业链项目，每15天新引进1个‘三类500强’产业链项目、每30天新引进一个投资额过50亿元产业链项目”的速度。

《纲要》要求，要力争每年引进“三类500强”企业来湘投资项目100个以上。同时，继续加大高端制造业和服务业利用外资的力度。

湖南目前进展顺利。据省商务厅统计，2021年1至2月，全省已合同签约引进29家“三类500强”企业投资项目34个，投资总额316.12亿元。全省合同签约2亿元以上的重大项目50个，其中制造业项目有20个。

中国福利彩票3D开奖信息

2021年04月11日 第2021091期 开奖号码 0 4 5

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	724	1040	752960
组选三	0	346	0
组选六	1774	173	306902

注：开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票双色球开奖信息

2021年04月11日 第2021038期 开奖号码

红球：05 07 09 16 18 27 蓝球：06

下期奖池：449879238元

注：开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票快乐8开奖信息

2021年04月11日 第2021091期

开奖号码 79 03 30 47 51 26 55 06

66 48 39 13 20 12 57 56

01 22 21 68

注：开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

发展产业链供应链金融有“大动作”

湖南日报·新湖南客户端4月11日讯(记者 刘奕楠 陈淦璋)省政府新闻办9日召开《湖南省金融服务“三高四新”战略若干政策措施》新闻发布会，人民银行长沙中心支行副行长侯加林介绍，该行积极推动金融机构对接20条新兴优势产业链和先进制造业集群，以应收账款融资为主要手段，着力强化供应链金融服务，正研究制定一系列具体措施。

侯加林说，将联合行业主管部门建立产业链重点核心企业名单库。推行产业链主办行制度，

实行“一链一策”，确保供应链贷款增速高于各项贷款增速、贷款利率低于各项贷款平均水平。用好再贷款再贴现货币政策工具，拟每年安排不低于100亿元再贷款，再贴现专用额度，支持省内金融机构提升供应链金融服务能力。同时，发展壮大湖南供应链金融平台，建设供应链数据仓库，推动平台与票据交易所供应链票据平台连接，为企业签发供应链票据提供支持。

据初步统计，截至2020年末，全省供应链融资余额近2000亿元，同比增长35%。

全省制造业贷款余额逼近4000亿元

湖南日报·新湖南客户端4月11日讯(记者 刘奕楠 陈淦璋)9日，省政府新闻办召开《湖南省金融服务“三高四新”战略若干政策措施》新闻发布会，湖南银保监局副局长黄向阳披露：

截至2020年末，全省制造业贷款余额3968.68亿元，比年初增加581.6亿元，同比多增148.9亿元；中长期贷款占比39%，同比提升7.5个百分点，信用贷款占比达28.4%。

聚力打造国家重要先进制造业高地，湖南银保监局将指导辖内银行业、保险业从三个方面着手，进一步提升金融支持效能。首先，严格落实国家产业和信贷政策，按照房地产贷款集中度管理要求稳步推进结构调整，把腾挪出来的信贷资源向制造业特别是先进制造业倾斜集中，重点增加中长期贷款。其次，按照不同类别机构逐家建立制造业服务台账，按季监测、分析、调度，及时提示督导。第三，加快推广首台(套)重大技术装备保险、重点新材料首批次应用保险，强化对制造业发展的保险保障。

发行原则：公开 公平 公正
湖南省福利彩票发行中心
监督电话：0731- 89735552

“年轻态”的城市，活力无限

胡辉

4月2日，2021环球城市招商引资推介会上，长沙市荣获“2020中国最具投资吸引力城市”“2020中国十佳外商投资最满意城市”称号。透过《湖南日报》日前的一则报道，可以感知到这背后的活力密码：2017年长沙市人才总量为110万，到2020年已增加至165万，中高端人才净流入率稳居全国前3位，其中青年人才占比80%。城市的生产力，在于年轻人。“年轻态”的长沙，必将活力无限。

“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。”长沙为什么这么红？这不是偶然，而是源自对青年人才的一贯重视。从渴求青年到吸引青年、从成就人才

到留住人才，长沙以产业引才、载体用才、生态聚才，让青年人才奔涌而至，为这座城市高质量发展蓄能。而今，在“中国V谷”马栏山，平均年龄26.7岁的青年创客占90%；在浏阳经开区(高新区)，40岁以下的青年职工约7.2万人，占产业工人比例约72%……青年人才云集，让城市充满

活力和希望。

引来青年人才只是第一步，留住人才、让人才融入城市更是关键一环。长沙在人才安居乐业上下功夫，坚持“房住不炒”，全面堵塞投机炒房通道，坚持打造“房价洼地”，托起外来人才稳定的幸福。

人才尤其是青年人才，是创业之本、是事业之魂。长沙是一片安居的乐土，更是一片创新创业的沃土。这里有8个千亿元级产业集群，市场主体突破120万，高新技术企业突破4100家，有国家级湘江新区、长沙株潭国家自主创新示范区等创新平台。创新创业风起云涌，让这座城市充满了勃勃生机，也为青年人才施展拳脚提供了更多可能。

“敞开怀抱、选贤举能”，长沙为海内外年轻人拓宽了人生出彩的舞台，也给这座城市创新发展、升格扩容储备了力量。今天的长沙，一批批青年人才与城市发展同向同力，让更多梦想在这个城市扎根发芽，让青年在奋进中成长，美丽星城也因此更加青春、更加美好。

红色文旅融合

张东锋

走进“秋收起义”纪念馆，接受红色文化教育；来到纪念馆旁的“田间课堂”，体验农耕文化；激活红色资源的经典魅力，打造文化创意产品……央视《新闻联播》日前聚焦湖南不断挖掘丰厚的红色文化资源，打造出一批以红色研学、红色文创和红色旅游相融合的特色小镇，助力乡村振兴。

湖南是红色资源大省。红色文化，是一种独特的地方文化资源。发展红色旅游，既是政治工程、也是经济工程，更是富民工程。从红色文化资源的分布来看，如星辰散落在小镇乡间，是湖南一大特点。这就意味着，推进红色文旅融合，有利于我们充分发挥红色文化资源的韵味和积淀，以点带面，为全面推进乡村振兴进一步赋能。

推进红色文旅融合，要立足地方、深度发掘。融合不是从天而降，凭空而立，无论是文家市活化“秋收起义”红色

赋能乡村振兴

文化，还是长沙县果园镇以田汉故居为核心，建成田汉文化园，推出党史教育、国歌研学等文旅产品，都生动体现了家门口的红色经典魅力。随着时代的发展，人们精神需求层次的提升，推进红色文旅融合，恰能推动特色小镇深挖传统优势，全面推进乡村振兴实现更高水平的发展。

推进红色文旅融合，要真正围绕“融合”做文章。无论是研学游，还是纯玩游，都要给人们带来全方位的美好感受，让游客愿意来、留得住、还想来，既为周边乡村居民提供更多增收途径，同时也擦亮特色小镇的品牌口碑。红色旅游，既要形成充沛的核心竞争力，更要保持红色文化催人奋进的教育功能。

红色文旅特色小镇建设，是推动农村一二三产业融合发展、实现农村产业振兴的重要抓手。立足“小而精”“小而美”，把红色文旅融合特色小镇的产业功能、旅游功能、文化功能充分激发出来，乡村振兴就更能行稳致远。

湖南发布地质灾害气象风险黄色预警

长沙、邵阳、岳阳、常德等市需注意

湖南日报·新湖南客户端4月11日讯(记者 彭可心)今日，湖南省自然资源厅、省气象局联合发布地质灾害气象风险黄色预警。受降雨影响，预计4月11日20时至12日20时，湘中以北大部分区域发生突发性地质灾害风险较大。

黄色预警区域为，长沙市开福区东北部、望城区东北部、长沙县、浏阳市北部，邵阳市隆回县，岳阳市平江县、汨罗市南部，常德市鼎城区南部、桃源县东南部，益阳市赫山区、安化县、桃江县、沅江市、南县、汉寿县、澧县、临澧县、石门县、桃源县、慈利县、桑植县。

气象专家提醒，上述地区各级地质灾害防治工作领导小组成员单位加强防范突发性地质灾害，做好险情和灾情速报，遇强降水启动防灾预案。

张家界机场口岸开通全货机国际航线

每周往返三班，为湘西北地区运来热带水果

湖南日报·新湖南客户端4月11日讯(记者 黄婷婷 通讯员 梁德 乔伯林)今日凌晨3时58分，满载山竹、榴莲等泰国新鲜水果的199830次全货机航班，从泰国曼谷飞抵张家界荷花国际机场。这是张家界机场口岸开通的首条全货机国际航线。

据了解，该全货机固定航线由中州航空公司运营，每周往返三班，出港以跨境电商货物为主，进港全部为热带水果。既满足曼谷电商对“中国制造”的需求，也让湘西北地区的人民能吃到新鲜的进口热带水果。

目前，张家界海关正在抓紧为今天第一批进口的水果办理通关验放手续。

密织部门联动、精准打击、宣传防范“三张网”

石峰公安打击电信网络诈骗有“高招”

湖南日报·新湖南客户端4月11日讯(记者 戴鹏 通讯员 张鹏 边媛)4月10日，记者从株洲市公安局石峰分局了解到，针对电信网络诈骗案件持续高发势头，该分局织牢部门联动、精准打击、宣传防范“三张网”，反电信网络诈骗收到成效。石峰公安被评为2020年度全省公安机关打击治理电信网络新型违法犯罪工作成绩突出单位。

近年来，株洲市公安局石峰分局为进一步破解电信网络诈骗违法犯罪侦察难、取证难、抓捕难等问题，成立石峰区反电诈中心，探索部门联动，建立符合本地实际的侦查打击新机制。

出台《石峰分局打击电信网络诈骗犯罪工作机制》，整合侦查实战中心、反电诈中心、刑侦、网安、经侦、派出所等部门警力、资源和手段，成立“大侦查作战中心”，推动各单位